

## Varios estudiantes falangistas heridos en Madrid

### FUERON OBJETO DE UNA COBARDE AGRESION EN LA QUE PARTICIPABAN COMUNISTAS

#### Regresaban de los actos conmemorativos del aniversario de Matías Montero

Nota de la Dirección General de Seguridad

MADRID, 9. — «Esta mañana, cuando un pequeño grupo formado por estudiantes que habían asistido a la conmemoración oficial en memoria de Matías Montero regresaba a sus casas, se encontró en el paseo de Alberto Aguilera, esquina a Guzmán el Bueno, ante grupos hostiles, que al grito de «¡A ellos, que son falangistas!», se abalanzaron con porras y armas cortas, produciéndose una breve lucha, en el curso de la cual los agresores hicieron fuego repetidamente, hiriendo de extrema gravedad al joven de diecinueve años Miguel Álvarez Pérez, perteneciente a la centuria Sotomayor del Frente de Juventudes, y heridas a otros más, cuatro de ellos de pronóstico reservado.

Los agresores se dieron a la fuga al intervenir energicamente la fuerza pública, que ha practicado cincuenta detenciones, sin que el causante o causantes de los disparos hayan sido todavía identificados, sabiéndose que en la agresión han intervenido elementos de filiación comunista.

La sangre del falangista herido fué recogida por uno de sus camaradas, que empapó en ella su camisa azul. Miguel Álvarez Pérez, alcanzado en la cabeza por un disparo de bala, ha sufrido ya una delicada intervención quirúrgica, y su estado sigue siendo de extrema gravedad».

Las clases suspendidas hasta el lunes

La Junta de gobierno de la Universidad de Madrid, como expresión de su enérgica repulsa y de su honda condolencia ante los sucesos acaecidos en la mañana de ayer jueves día 9 de febrero, en los cuales han resultado heridos dos estudiantes, uno miembro del Frente de Juventudes y otro universitario, ha acordado suspender las clases en todas las Facultades hasta el próximo lunes día 13 de los corrientes, día en el cual se reanudarán las actividades docentes.

El Caudillo se interesa por el estado del herido

En la clínica de la Concepción se personó, en representación del Jefe del Estado, el teniente general Franco Salgado, acompañado del delegado nacional de ex Combatientes, camarada García Rebull, y en nombre del Caudillo, se interesó por el estado del herido y saludó a los padres del muchacho que acudieron a la clínica a los

### Ha fallecido el arzobispo de Méjico

Regía la sede primada mejicana desde 1937

MEJICO. — El arzobispo de Méjico y primado de la nación, doctor don Luis María Martínez, ha fallecido a consecuencia de infección de la sangre que desde hace días hacía prever el fatal desenlace. El doctor Martínez contaba setenta y cuatro años de edad. — EFE.

pocos momentos del ingreso del herido.

Igualmente acudió el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González y vicesecretario ge-

### Esta mañana persistía el estado de extrema gravedad de Miguel Álvarez, víctima del cobarde atentado de ayer

#### El conde de Mayalde, alcalde de Madrid, repudia ante la Corporación el luctuoso suceso

MADRID, 10. — En el Instituto de Investigaciones Médicas, ha sido facilitado un parte facultativo sobre el estado de salud del joven estudiante Miguel Álvarez, que resultó herido en los sucesos ocurridos ayer en la calle de Alberto Aguilera, y en el que se dice que, dieciocho horas después de la intervención quirúrgica a que fué sometido, se ha logrado dominar el fuerte «shock» que venía sufriendo, persistiendo la pérdida de consciencia, con períodos de fuerte agitación, añadiendo que su estado continúa siendo de extrema gravedad. — (Cifra)

neral del Movimiento, Romojaro acompañado del delegado nacional de Provincias, señor Abella, así como también otras jerarquías nacionales.

Sentimiento de la Corporación Municipal madrileña

MADRID, 10. — El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, al terminar la sesión en el Ayuntamiento de la Corporación Municipal que preside, pronunció unas palabras en las que se refirió al luctuoso suceso de ayer, en el que resultó gravemente herido un joven estudiante, acto que repudió enérgicamente, pidiendo que constara en acta el sentimiento de la Corporación por este cobarde atentado. Al terminar, el conde de Mayalde fué largamente ovacionado. — (Cifra).

## Indalecio Prieto actúa con el fin de perturbar la paz de España

### Para los cómplices inconscientes de esta conjura marxista publica una nota el «Osservatore Romano», muy digna de atención

MADRID. — Dice «Arriba»: Al documento del partido comunista publicado ayer queremos agregar hoy otro. Y otro que es tan irrecusable como aquél, porque procede de una de las más siniestras figuras del marxismo internacional. De Indalecio Prieto, que hace pocas semanas se jactaba de ser un viajero por todas las Internacionales para estimularlas a todo trance en un nuevo ataque contra España. En el número 5.808 de «El Socialista», que se publica en Toulouse, y que lleva fecha del 2 de febrero, sólo unos días antes de exteriorizarse la conjura, el maldito cuervo Indalecio Prieto da las máximas consignas en un artículo que con el título de «Verdicto estudiantil», se publicaba ocupando la parte destacada de dicha página. Esto indica la importancia que se atribuía. En él se dice:

«Cuidado, ya lo he dicho antes por simples intuiciones, creo que ha llegado de nuevo el momento de dar impulso y cultivo desde fuera a esa noble actitud sintomática de la gente joven de dentro.

Modestamente, la víbora de Prieto dice que ha sido guiado «por simples intuiciones». Y que estas «intuiciones» las tuviera sólo días antes del crimen, ¿es casualidad? Quienes conocen como operan los marxistas no serán tan ingenuos para no distinguir en las palabras de Prieto, publicadas en «El Socialista» (al

mismo tiempo que también se hacía en el periódico comunista «Mundo Obrero»), la orden de pasar a la acción. La hora de pasar al crimen tras la agitación «política», como en 1936.

Y en relación con los ingenuos, imbéciles o cómplices inconscientes de la vasta conjura marxista, hay otro documento que puede interesarles a éstos. Se trata de una nota publicada el 28 de enero en el periódico «Osservatore Romano», quien saliendo al paso de las maniobras de toma de contacto con elementos derechistas realizadas por los comunistas, denunciaba la operación comunista y la estrategia de su intento de penetración con estas palabras:

«El comunismo es una concepción del mundo contraria a la nuestra; negadora, en nombre de una «ciencia» no sólo de los valores religiosos y morales del cristianismo, sino también de los valores naturales sobre los cuales están fundados los milenios de historia. El comunismo es una amenaza a nuestras libertades religiosas y morales. El avance posible del comunismo o por medio propios o con la ayuda de bandas más o menos irregulares o por desorientación de quien no sabe rechazarlo, es ante todo un hecho que se refiere a la conciencia religiosa y moral. Oponerse a él significa asumir una actitud política, sino defender las razones supremas de nuestra vida. Estas cosas las decimos, antes que a los comunistas, a los católicos.»

### Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima — 5,4 a las 6,00 h.  
Mínima — 8,7 a las 18,00 h.

FRANQUEO CONCERTADO

### LA SITUACION INTERNACIONAL

#### Lacoste, ministro francés de Hacienda sustituirá de residente en Argelia a Catroux Mollet, en presencia de otros cuatro ministros le dará posesión

#### Frentes populares y defensa de la libertad

A los diez días de constituirse, ya el Gobierno francés ha sufrido dos mutaciones: la violenta amputación del general Catroux y el cese en el ministerio de Hacienda de M. Lacoste quien pasa a ocupar el cargo de ministro residente en Argelia. La situación de esta colonia ha empezado tras la tregua de las últimas cuarenta y ocho horas, al endurecerse la actitud de las Ligas patrióticas de los excombatientes y de los alcaldes franceses de Argelia, en franca rebeldía.

Al tiempo que la Federación de Alcaldes anunciaba una huelga administrativa en el departamento de Argel, el primer ministro francés, dirigía un mensaje por radio a todos los argelinos, en el que reiteraba su punto de vista de que Francia permanecerá en Argelia, y prometía a los musulmanes justicia plena e igualdad absoluta. Señaló que «mi amigo» Robert Lacoste llegará mañana como nuevo ministro con residencia en Argelia para sustituir al dimitido general Catroux.

El Comité de Salud Pública que funciona en Argel tuvo ayer una reunión muy violenta, donde se enunció la peligrosa doctrina de que el Gobierno Guy Mollet, que capituló sin condiciones en el caso Catroux, debe igualmente capitular en toda su política argelina, aunque haya que echarse de nuevo a la calle, ya que esos grupos patrióticos exigen que se reafirme la soberanía francesa en aquel territorio, que cesen las injerencias del extranjero, que se abandone el sistema electoral de escrutinio único y que el Ejército se adapte a métodos más prácticos «para luchar contra los estranguladores de mujeres y de niños».

El jefe del Gobierno, M. Guy Mollet, prometió a los argelinos un empréstito de 20.000 millones de francos para reabsorber el problema de los sin trabajos—millón y medio de obreros—, y tras de instalar a M. Lacoste en su nuevo cargo de ministro residente en Argelia, regresará, mañana, sábado, a París. Este mismo día, los excombatientes de la metrópoli y las asociaciones patrióticas han decidido desfilar con sus banderas por París, a través de los Campos Eliseos y de la plaza de la Estrella, para reafirmar, con un juramento ante la tumba del Soldado Desconocido, «su voluntad de demantener la soberanía francesa en Argelia, su solidaridad con sus camaradas de aquel territorio y su decisión de hallarse dispuestos a cumplir todo género de sacrificios en defensa del patrimonio nacional». Las autoridades confían en que este sábado de los ex combatientes en París resulte una tranquila jornada de emoción patriótica, pese a que los comunistas se han lanzado ya a una contrapropaganda muy violenta, tratando de ahondar el foso entre las izquierdas y las derechas de

## Ni una cobardía intelectual más

Todo el país ha de vibrar de sincera indignación ante el atentado criminal que ayer se produjo en Madrid contra unos estudiantes que regresaban de la conmemoración de Matías Montero. Todo el país se ha de conmovir porque atendiendo a las consignas comunistas, se provoquen dentro del ámbito estudiantil desórdenes que llevan como consecuencia una desorientación en su misión propia de estudiantes y abocan a la muerte moral de rectos entusiasmos, si es que no los hacen caer materialmente sobre las losas frías de cualquier avenida, tráfidos en propia sangre, como ayer sucedió con Miguel Álvarez, víctima de la pistola que recuerda tantos crímenes venidos de una misma mano contra España.

La generosa sangre falangista se derramó ayer una vez más como sacrificio por la paz de la Patria. Es triste que haya necesidad de trágicos toques de atención sobre las gentes que discurren. Toque trágico de atención para quienes vienen soñando con un liberalismo político que no se practica en nación alguna por deleznable. Y que parece mentira que sea preciso especialmente a la intelectualidad; a los intelectuales que leen y conocen cuanto pasa fuera de fronteras en ciencias y letras, y que no se dan cuenta de que ignoran lo que ocurre tras el telón de acero; a los intelectuales que han podido conocer la raíz de los males que ocasionaron nuestra guerra de Cruzada y los dolores de las cárceles rojas; que han podido leer las Memorias del capitán Palacios referentes a los campos rusos de concentración...

Ni una cobardía intelectual más debe admitirse en España. Ese haber querido entronizar sobre la ciencia española una figura equivocada durante toda la vida científica como Ortega y Gasset y otros hechos análogos que queren repetirse.

Todo un ejército de militantes decimos con el diario «Arriba» y tras ellos la poderosa e infinita legión de los caídos en la Cruzada, nos impone el deber de no permitir ni un manifiesto más ni una necedad más, ni una cobardía intelectual más, como las que han sido causa de la sangre que ayer ha corrido en una calle de Madrid.

Será el Gobierno, apoyado por la Falange y el pueblo entero, quien impida estos excesos, que han sido posible por el abuso cobarde de la generosa fortaleza del Régimen. Miguel Álvarez apunta su sacrificio, no sólo en la cuenta de quien le disparó traidoramente, sino en la de quien sembró criminales ideas en la cabeza que movió a ese brazo.

La responsabilidad de lo ocurrido ayer recae sobre los agitadores y capitanes Araña de ideas peligrosas, inoportunas y coincidentes con las consignas comunistas. Ellos son los inductores, y los ejecutores los que disparan por la espalda.

[Arriba España] ¡Viva Franco!

## Fernández Cuesta doctor «honoris causa» de la Universidad Primada de América

CIUDAD TRUJILLO. — El ministro español señor Fernández Cuesta ha recibido en la Universidad Primada de América la investidura de doctor «honoris causa». La ceremonia ha revestido extraordinaria brillantez y se ha celebrado con asistencia del ministro dominicano de Educación, del Claustro de profesores, el embajador de España marqués de Merry del Val, vicesecretario de Secciones del Movimiento, don Juan José Pradera, y el secretario de Embajada, señor Mu-

ñoz Seca. Al discurso pronunciado por el rector, contestó con otro el ministro secretario general del Movimiento, que constituyó una brillante conferencia sobre el Fuero de los Españoles.

Asimismo en la sede del partido dominicano, el señor Fernández Cuesta pronunció un elocuente discurso, el presencia del Generalísimo Trujillo, miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático. Durante su discurso el señor Fernández Cuesta tuvo frases en las que reflejó el agradecimiento de España por la leal amistad de la República Dominicana. El generalísimo Trujillo, visiblemente emocionado, abrazó al señor Fernández Cuesta. El público, que abarrotaba el local, le tributó una gran ovación. — EFE.

Francia. De cualquier modo, es un sábado a vigilar por su inquietud pública.

El enemigo no «descansa»

Dicen de Bonn (capital de la Alemania occidental), que en una reunión de todos los partidos comunistas del mundo que próximamente se celebrará en Rusia, se tratará de hacer un esfuerzo supremo para la infiltración del comunismo en Europa por medio de los Frentes Populares y la consigna de la defensa de la libertad. Y todo esto sin violencias brutales, (se conoce que España es una excepción en esto); ensayando una política de mano abierta (por lo visto quieren juntar a sus fines a Dios y al diablo); nada por ahora de robos a Bancos y a particulares, incendios de iglesias y centros de Enseñanza, que les sean desafiados; están dispuestos a besar el anillo de los señores Obispos; respeto a las vidas ajenas, con la consabida excepción (por lo visto la vida de los españoles no merece las amabilidades de aquellos verdugos de la humanidad); etc. etc., corderitos y corderitos. Todos libres menos en el inmenso espacio de Rusia y sus infelices satélites. ¡Qué sinvergüenzas! dirán para sí los millones de esclavizados, si es que conocen estos afanes de los dirigentes soviéticos.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

MOTORES ELECTRICOS

de máxima garantía para

Industrias y Agricultura



**«Juzgado de Instrucción de Arenas de San Pedro»**  
 Don Enrique de Leyva y Oliver, juez de Instrucción de esta villa y su partido. En virtud del presente se interesa la busca y rescate de un burro negro y otro rucio, etc. Al propio tiempo pido y encargo en nombre de S. M. el Rey Don Alfonso XIII (q. D. g.) a todas las autoridades civiles, militares y agentes de la policía judicial de cualquier clase que sean, procedan a la busca de las expresadas caballerías.

Chisporreteos

¡Cuernos con el formulismo del juez de Instrucción de Arenas! Para que busquen dos burros perdidos por esas tierras lo pide en nombre del Rey, encargando que procedan todas las autoridades de cualquier clase que sean, a hacer la busca y captura de las referidas bestias. No es menester comentarlos; pues todo aquel que esto lea, verá que del «Boletín Oficial» copio a la letra el edicto que transcribo y cuento como él lo cuenta.

Sansón Carrasco

**Arboles frutales, forestales y de adorno. Vides americanas. Plantas de flores. Semillas seleccionadas.**

Solicite precios sin compromiso

**VIVEROS GASPAR**

Calvo Sotelo, 5  
 CALATAYUD (Zaragoza)

**EN AREVALO**

Se necesita vivienda para obrero. Se gratificará. Escribir núm. 258. Anuncie.—Santiago, 5. VALLADOLID

**Se venden** 330 ovejas grandes con crías. Para tratar con Migue García Albarrán, en San Migue de Serrezuela (Avila).

**Atención**

Puede ser propietario casa, llave en mano, 17 500. Razón zapatería Duque de Alba, 9.

**Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila**

El día 17 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en el Salón de Actos del edificio oficial de esta Mancomunidad, calle del Comandante Albarrán, número 8, el acto de apertura de pliegos para la adjudicación del aprovechamiento de maderas, durante la campaña del año forestal actual de 1955-1956, de 533 pinos albares y 598 negrales, con volumen total en pie, en rollo y con corteza, de 811'568 metros cúbicos de madera y 264 estereos de leñas procedentes de las copas de dichos pinos señalados y marcados en el monte número 73 del Catálogo de esta provincia, de los propios de esta Entidad, sito en término municipal de Hoyo de Pinares, bajo el tipo de tasación de tasación de TRESCIENTAS NOVENTA Y SIETE MIL OCHOCIENTAS SESENTA PESETAS CON OCHENTA Y OCHO CENTIMOS (397.860,88), como tipo base; y CUATROCIENTAS NOVENTA Y CINCO MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y SEIS PESETAS CON NUEVE CENTIMOS (495.346,09), como índice.

Las proposiciones para dichas licitaciones pueden presentarse en la Secretaría de la Entidad, desde las diez a las trece horas de todos los días laborables, hasta en anterior al señalado para la apertura de las pliegos.

La subasta antes expresada ha sido anunciada en el Boletín Oficial de esta provincia de Avila, número 15, correspondiente al día 4 del mes actual; y para concurrir a la misma deberá presentarse el Certificado Profesional y Hoja de Compras que se desea utilizar.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
 Avila, 8 de febrero de 1956.—El presidente, José María Martín Sampedro

**CENTROS OFICIALES**

**Prórroga de las Clases de adultos**

Prorrogadas las Clases de Adultos por la Dirección General de Enseñanza Primaria para la presente temporada y en la actualidad funcionando en los 300 pueblos designados por la Inspección, según relación publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de 1.º de noviembre de 1955; y en aquellos otros pueblos en

los que el Ayuntamiento se encarga de gratificarlas, se pone en conocimiento de los señores maestros que el presente período tendrá una duración de 30 días lectivos a partir de su comienzo, con la gratificación de 656 pesetas, por parte del ministerio para los 300 maestros designados por la Inspección, y con igual cantidad para los gratificados por los Ayuntamientos.

Vista la eficacia de estas Clases y sabiendo que la asistencia de los adultos puede ser buena hasta primeros de marzo, en nuestro deseo que el presente período pudiera prorrogarse hasta el 3 de marzo; para lo cual los señores alcaldes se encargarán de gratificar la prolongación de estos DOCE DIAS cuyo importe asciende a 262 pesetas.

Los señores alcaldes darán cuenta al excelentísimo señor gobernador civil del funcionamiento de estas Clases en su localidad y del día en que terminan. Así mismo los señores maestros comunicarán a la Jefatura de la Inspección, en la primera quincena de marzo de la eficacia de las Clases, de su terminación y del número de analfebetos redimidos en toda la temporada.

Por el presidente de la junta Provincial contra el Analfebetismo, el excelentísimo señor gobernador civil; la secretaria, Marta Antonia Ruiz.

**Buenas perspectivas para la próxima cosecha**

MADRID.—El Ministerio de Agricultura sigue preocupándose de poner a disposición del agro español la cantidad suficiente de nitrógeno para asegurar dentro de lo posible una buena cosecha en 1956. Se ha dispuesto un programa de importación de abonos nitrogenados, la cual unida a la respetable producción nacional permitirá cumplir con todas las exigencias, cada vez mayores a medida que va intensificándose la agricultura nacional.

Entre los abonos nitrogenados que se están importando destaca el Nitrosulfato amónico por su altísima riqueza de 26% (veintiséis por ciento) de nitrógeno; además, este nitrógeno se halla presente en dos formas: la cuarta parte en forma nítrica, de efectos rápidos, el resto amoniacal, de acción duradera. Esta ideal combinación—adaptada a las necesidades de las plantas—hace del Nitrosulfato amónico el indicado para todos los cultivos tanto en seco como en regadío.

Es recomendable pedirlo con asistencia y a tiempo a su habitual proveedor. El importador, Unicolor, S. A., Barcelona, Córcega, 343, facilitaría gustosamente prospectos explicativos sobre este magnífico fertilizante alemán.

IMPORTANTE: El texto de este anuncio ha sido aprobado por la Censura de la Dirección General de Agricultura.

**La nueva Semana Santa**

Nota de la Cancillería de la Curia Diocesana

Ponemos en conocimiento de los señores curas párrocos, encargados de iglesias, Comunidades Religiosas y fieles en general, que muy en breve quedará constituido en esta Cancillería un depósito de ejemplares de la nueva Semana Santa.

A las Parroquias se les enviarán dos ejemplares a cada una.

Esta edición será bilingüe (latín y castellano) y contendrá en música, con notación moderna, todo lo que pueda interesar a los fieles y aún a la generalidad de sacerdotes, sacristanes, etc.

Su precio será de 20 pesetas aproximadamente.

Podrán adquirirlas cuantas personas lo deseen.

**Importante Empresa de electricidad doméstica**

precisa Delegado de venta en esta plaza, especializado en operaciones a plazos. Escriban con todo detalle a UNIVERSAL ELECTRICA Lista, 8.—MADRID

**SABAÑONES**

NO SUPRA MASI USE "Preserbañón Júpiter" VENTA EN FARMACIAS (C.S. 10.645)



Don José Acosta, premiado

De gran satisfacción nos ha servido leer en la Prensa de Madrid y posteriormente confirmarlo por distintos conductos, que el cultísimo director de las Escuelas Graduadas de Niños de esta población, don José Acosta Sánchez, ha sido galardonado con el premio de dos mil pesetas, por la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, premiándose así la labor extraordinaria de este singular maestro que, al frente de la Mutualidad «San Pedro del Barco», viene desarrollando también una gran actividad, siendo esta la primera vez que se otorga en la provincia de Avila un premio nacional de tal naturaleza.

Nos complace subrayar este éxito del dinámico don José Acosta, tanto como lo que representa para tan distinguido maestro, cuanto por lo que honra a nuestra querida población.

Sincero homenaje a un maestro jubilado

En Llanos de Tormes, donde en la actualidad ejerce, ha causado baja por jubilación, el dignísimo maestro nacional de aquella población, don Pablo Serrano quien durante más de cuarenta años ha desempeñado sus funciones de pedagogo con un entusiasmo sin límites, dejando en pos una verdadera estela de saber y cariño, que le ha hecho acreedor a las más vitales manifestaciones de respeto y cordialidad de todo el pueblo y a los afectos de la comarca.

El pueblo en masa, juntamente con las autoridades, compañeros de Barco de Avila y de la zona, como también de autoridades del Magisterio abulense, le hicieron objeto de un caluroso homenaje de despedida consistente en un fraternal acto de camaradería, y en un banquete, en el que se pronunciaron discursos y se hizo patente—con la natural emoción

del momento—el agradecimiento del pueblo y comensales a este apóstol de la enseñanza a quien por haber llegado a la edad reglamentaria, le ha llegado el merecido descanso a sus dilatados desvelos.

RESFLO

**GAÑE AMIGOS**

y haga prosperar sus negocios aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mande cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

**Farmacias de guardia**

Gutiérrez, plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio

**Viajante Tejidos**

interesa a comisión para capital y provincia. Inútil ofrecerse sin indicar edad, referencias y ruta con detalle pueblos.

Escribir al número 9837 Vergara, 11. BARCELONA

**Compañía Telefónica Nacional de España**

El día 15 del corriente quedará cerrado al original para la confección de la próxima edición de la Guía Telefónica número 46, Avila y provincia, lo que se comunica a los señores abonados al teléfono, para que antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la misma.

**Sección religiosa**

**Dominica de Quincuagésima**

Evangelio.—(San Lucas, 18, 31—43).—«Tomando Jesús aparte a los doce, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del hombre: porque será entregado en manos de los gentiles y escarnecido y azotado, y después que le hubieran azotado, le darán muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era éste un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino, pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba preguntó qué novedad era aquella. Dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y se puso a gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Los que iban delante le reprendían para que se callase. Pero él levantaba más el grito: Hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús, y mandó traerle a su presencia. Y cuando la tuvo ya cerca, preguntóle diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él: que yo tenga vista. Dijole Jesús: Tenla: tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía, celebrando la grandeza de Dios. Y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó a Dios.»

Comentario.—Ya veis que subimos a Jerusalén. Así es; todos vamos subiendo en la vida. Y en varios órdenes: corporalmente, espiritualmente. Sí; el cuerpo va creciendo y formándose hasta cierto número de años: después ya ese cuerpo se estaciona al llegar esos años y poco a poco va perdiendo vigor, va contrayéndose, plegándose.

Mas no sucede así, no debe suceder así con el espíritu, con el alma, sino todo lo contrario, debe ese espíritu subir cada día un poco en esa ascensión a la Jerusalén celestial, en ese conocimiento y amor de Dios.

«Ya veis que subimos a Jerusalén»; pero en el camino, si bien se mira, todos cargamos con una cruz; unos con una cruz, otros con otra, pero todos con la cruz. Pensar en tirar la cruz para caminar más ligeros, es un error; esa cruz la llevamos clavada en la carne y en el espíritu como algo consustancial, la cruz es nuestra misma naturaleza.

Por la cuesta de la vida vi subir a los cristianos: todos iban con sus cruces y todos iban llorando.

No nos amilanemos ni titubemos por ello. No vamos solos: nos acompaña Jesús. Leamos otra vez el Evangelio: no dice Jesús en él *Id* subiendo: sino que dice: *Vamos* subiendo. Dadnos la mano, Señor: que es largo el camino y agría la cuesta y sofocante la fatiga.

Vamos subiendo, debemos ir subiendo asidos a la mano dulce y fuerte a la vez, de Jesús. Vamos a Jerusalén, pero vamos *cara al calvario*, y cuidado con no soltar esa mano divina: no nos suceda lo que al camión de gran tonelaje, al que subiendo el puerto se le para el motor, se le rompen los frenos y en un vértigo de velocidad va al fondo del desfiladero a convertirse en chatarra enrojecida con la sangre del conductor. ¡Cuántos corazones humanos yacen en esos barrancos de los vicios y pasiones por haberse soltado de la mano de Jesús bueno y misericordioso!

Cristianos: ¡ahora en estos días de carnaval en los que el demonio se esfuerza por desprenderos de la mano del Padre, del Amigo, del Hermano, y estáis lánguidos, heridos, medio muertos espiritualmente en el santo tiempo de Cuaresma!

J. Jiménez.

**Iglesia de la Magdalena**

Todos los sábados a las ocho y media de la tarde, solemne Sabatina.

**Nuestra Señora de la Porteria**

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las seis de la tarde.

**Gultos de la tarde (diarios)**

En San Pedro, a las nueve de

**Industriales**

**Comerciantes**

Por difícil que sea su asunto confieselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

**Cantero-Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

**Vida de Julio Lastras**

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoratrices a las seis y media. En Santiago, a las siete.



Programa para el día 11 de febrero de 1956

**SOBREMESA.—De 1 a 4'30:** Apertura; Peticiones del oyente; Cantan las regiones; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Juanita Cuenca y sus canciones; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Mantovani y su orquesta. **Diario hablado de Radio Avila;** Discos dedicados; Páginas del cancionero, por José Silva del Río; Cierre.

**TARDE.—De 7 30 a 10.00:** Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Bailes españoles; Discos dedicados; David Rose y su orquesta; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.—De 10,15 a 12:** Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por PP Luis Mayoral, y de caza y pesca por «Caypes»; Música en la noche del sábado; Lectura de prog. amas; Cierre.

**Máquinas punto**

Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Consultenos. IMPERIO. Montera, 32. MADRID

LA QUINIELA HUMORISTICA DE EVARISTO ACEVEDO

Es partidario del Bilbao porque no tiene extranjeros y del Real Madrid porque le gustan los merengues

Las figuras del fútbol se reservan tanto como las vicetiples que esperan llegar a "vedettes" a los 60 años

MADRID.— Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.

Cuando en los espaciosos y lujosos salones del Ateneo, recibía innumerables muestras de afecto y simpatía, patentizadas en efusivas felicitaciones como el mejor galardón a la conferencia que acababa de dar bajo el título de «El tremendismo, socavón psicológico», abordamos a Evaristo Acevedo.

Tras sumar, a las muchas recibidas, nuestra no menos cariñosa y admirativa felicitación, conocimos al sagaz periodista, tan inteligente como satírico, que en alguna ocasión apresó a Argos y a nuestra revista «Dólar», en la Cárcel de Papel de «La Codorniz».

Muchos de nuestros lectores nos reprocharán que hayamos enfilado la recta de los humoristas, pero nuestro deseo es añadir al deporte un tono de alegría que sólo estos hombres nos pueden proporcionar, y por ello el motivo de estas quinielas.

1.ª y 2.ª DIVISION

Table with 2 columns: City and Score. Rows include Las Palmas, Valladolid, Sevilla, R. Madrid, Alavés, Celta, Sabadell, La Felguera, etc.

Table with 2 columns: City and Score. Rows include Elbar, Oviedo, S. Fernando, Granada, Castellón, Málaga, etc.

RESERVAS:

Table with 2 columns: City and Score. Rows include Baracaldo, Valencia.

¿Qué opina Evaristo Acevedo del fútbol?

—Pues que de deporte ha pasado a ser obsesión. A este paso, las discusiones sobre política, que tanto «vestían», van a quedar olvidadas por completo.

—¿Su equipo preferido?

—El Atlético de Bilbao.

—¿Motivos?

—Porque no tiene extranjeros. Estoy seguro de que si en la actualidad existiesen los patrióticos Daoiz y Velarde serían también de los de San Mamés.

—Como el Bilbao va en cabeza, suponemos que Evaristo es del que gana y por ello insistimos:

—¿Es «chaquetero», o siente en verdad simpatía por los vascos.

—Ciertamente me agradan, porque saben aprovechar su cantera. También siento viva simpatía por el Real Madrid. Este cariño radica en que, cuando yo iba a la escuela, por cada nota buena me ofrecían un merengue como premio, y de ahí mi familiaridad con los blancos.

—Nos sorprende que le dé perdón en Canarias al Bilbao: ¿qué le induce a pensar así?

—Saldrá muy confiado y el viaje es muy pesado. Ni una cosa ni otra les sentará bien a los vascos. Por otra parte, pesará sobre ellos el gran temor a perder la cabeza.

—¿Qué opina del profesionalismo en España?

—Es lógico que esté tan arraigado. Es una profesión buena: se gana mucho sin hacer nada; lo contrario que en los Organismos Públicos, donde no se gana nada y se trabaja de firme.

—¿Que se trabaja...?

—¡Si le parece poco el quehacer que supone desde el 15 al 30 de cada mes estar pidiendo anticipos!...

—Pero estos no se lesionan.

—Igual. Aquí sufren patadas en la psicología, en vez de en las espinillas.

—De acuerdo. ¿Va mucho al fútbol?

—Poco; me gusta más el rugby, que es un partido de fútbol en el que los reglamentos fueron ideados por un «gamberro».

—¿A qué se debe ese aparente «socavón» del fútbol nacional?

—Sencillamente, a exceso de precaución. Las figuras se reservan mucho, con el fin de poder jugar durante más tiempo. Pasa como en el teatro, donde las vicetiples ni se mueven, ni cantan, ni rien, con objeto de evitar posibles arrugas, para así llegar a «vedette» a los 60 años.

—¿Por qué satiriza tan poco al deporte?

—Por la principalísima razón

de que los fanáticos del fútbol no tienen sentido del humor y pronto mi figura se adornaría con las malignas flores del infundado soborno.

—¿Entonces, nunca escribió de fútbol?

—En mi obra «Los anclavitos son una lata», dedico 20 páginas a hacer un somero estudio del fútbol, diciendo que es la filosofía del siglo XX. Moloway es el Ortega y Gasset, y «La Goleada», la más completa edición de la mejor obra filosófica.

—¿El deporte que más practica?

—El de tomar el metro a las dos. Gracias a él rebajo peso. Después, al llegar a casa, una ducha y arreglado...

—¡Duro deporte!

José Luis de Castro Rebolledo

Cinco muertos en un choque de trenes en Orejo

Otros muchos viajeros resultaron heridos

SANTANDER.—Se van conociendo algunos detalles sobre el accidente ferroviario ocurrido en la estación de Orejo.

El tren de viajeros procedente de Santander, con dirección a Liérganes, después de efectuar la parada oficial en la estación de Orejo, tomó la salida, y a unos 150 metros se hallaban varios vagones preparadas en otra vía para la formación de un convoy de mercancías. Estos vagones se encontraban tan inmediatos a un cambio de vías, que si bien la máquina del tren de viajeros pasó sin rozarlos, en cambio, al ir a cruzar los vagones que conducían viajeros, de mayor anchura que la máquina, chocaron violentamente y uno de ellos sufrió fuerte topetazo, hasta volcar, mientras que el que le seguía solo se salió de la vía. En el primero de los citados coches de viajeros fué donde se registraron más víctimas, que en las primeras horas de la madrugada se hacían elevar a cuatro o cinco muertos, sin precisar el número de heridos, muchos de los cuales solo presentan contusiones y magullamientos.

En la Clínica de Nuestra Señora del Pilar, hasta las dos de la madrugada solo se habían presentado dos heridos, uno de ellos llamado José Luis Huidobro Fernández y otro, apellidado Lavín presentando el primero una contusión frontal y otras en diversas partes del cuerpo. Lavín tampoco presenta heridas graves.

De la capital se desplazaron al lugar del suceso las autoridades, y del pueblo de Valdecilla, el brigada jefe de la Guardia Civil, con un cabo y cinco números.

En la Casa de Salud «Valdecilla», a las dos de la madrugada, no había ingresado ningún herido en este accidente pero el servicio de urgencia se hallaba pre-

parado para actuar en caso necesario.

Las víctimas

SANTANDER.—El número de muertos en la catástrofe de Santander se eleva a cinco: Antonio Acosta y su hijo, del mismo nombre. El padre era maestro textil en la fábrica de tejidos de La Cavada, y su hijo empleado en la misma fábrica. Clemente Míguez, maestro nacional del mismo pueblo; Julia Barquin, vecina de Ceceñas, y Luis Haro, mozo de tren, residente en Santander.

El número de heridos se eleva a diez.

Exportación de diez millones de kilos de tomates

ELCHE.—En la primera quincena del año se han exportado a los países europeos varias partidas de tomates, cuyo total ha rebasado la cifra de los diez millones de kilos, según datos facilitados por la Hermandad Sindical del Campo.

ANUNCIESE EN "El Diario de Avila"

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España.

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos.

Ptas. 650 - franco de portes.

ANUNCIESE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A., Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Grandes existencias y variado surtido de Moto-bombas. —Remoqueos para tractores. —Caldero gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

AREVALO celebra con extraordinario fervor la fiesta de su Patrona, la Virgen de las Angustias

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y su esposa asisten a los actos

Los arevalenses pueden sentirse orgullosos de haber celebrado con el esplendor que se merece nuestra Patrona, la gran fiesta del 9 de febrero, dedicada íntegramente a la Santísima Virgen de las Angustias. Los arevalenses se han entregado con alma y corazón a celebrar este día, y así como ha sido espléndido en costear la novena y la fiesta por suscripción popular, y se han mostrado generosos en la puja de los objetos regalados a la Virgen de las Angustias, también se han portado como perfectos y buenos hijos de Arévalo y de su Patrona asistiendo en masa a la novena en el Convento del Real, y a cuantos actos se han celebrado en el día de ayer, llenando hasta la puerta los templos donde tuvo lugar la gran fiesta a nuestra Reina coronada canónicamente, la Virgen de las Angustias.

Los arevalenses tienen sumo cariño a nuestra Virgen. Lo mismo los que residen en nuestra ciudad, que abandonan sus trabajos, sean los que sean, por asistir a los actos religiosos, como aquellos otros que viven a muchos kilómetros de distancia de Arévalo, todos acuden como un solo hombre y corazón a rendir tributo de devoción y de cariño a esta Excelsa Patrona que preside la vida y el ambiente y el trabajo de nuestra ciudad. Arévalo ha vivido jornadas de intenso espíritu mariano, y cuanto se escriba o se comente siempre quedará pálido ante la realidad viva, ante la demostración fervorosa de religiosidad dada por los arevalenses que hoy están henchidos de orgullo y satisfacción de haberse portado como buenos y fervientes hijos de la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona Excelsa de Arévalo.

La víspera

No encuentra el cronista palabras adecuadas para expresar la emoción que causa el cordón ininterumpido de personas que sábado se dirigían en peregrinación a la Capilla del Monasterio Cisterciense del Real par depositar una vela y rezar devotamente— llamada y espiritualmente—a la imagen de la Virgen que en altar se encontraba rodeada de flores y claveles e iluminada brillantemente. Es emocionante haber visto en esta recogida capilla a hombres que mudos, acaso de emoción no acertaban a mover los labios para rezar—acaso por no encontrar la oración justa—y que estaban arrodillados con éxtasis mirando a nuestra Virgencita tiempo y tiempo ofreciéndola esta muda—pero significativa— oración como agradecimiento de favores que Ella haya hecho, o, acaso, para pedirle bienes espirituales de los que tanto necesita el hombre de la vida loca de hoy.

Y fuera del sagrado templo, júbilo y fiestas ruidoras. Una fuerte hoguera en la Plaza del Real. Edificios públicos—Ayuntamiento, Correos, Telégrafos Colegio de Nuestra Señora de las Angustias—lucían brillantes iluminaciones y sus mejores colgaduras, y los particulares, esos arevalenses de corazón, engalanaban e iluminaban los balcones de sus casas para dar a las calles y plazas arevalenses, clima de fiesta y júbilo en honor de la Virgen.

La gran fiesta

Desde primeras horas de la mañana, centenares y miles de arevalenses se acercaban al altar

para recibir la Sagrada Comunión.

Poco antes de las once y media llegaron el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Fernando Herrero Tejedor, acompañado de su ilustre esposa, y una vez cumplimentados por las autoridades locales se dirigieron precedidos de la Banda Municipal y bajo mazas al templo de Santo Domingo de Siles para asistir a la santa misa solemne, que fué oficiada por don Santiago Ibáñez, director del Colegio Salesiano, ayudado por los reverendos padres don Julio Martín y don José Arteaga, siendo cantada la misa por la Schola Cantorum Salesiana, dirigida por el padre don Blas Conejero, interpretando la Misa Pontifical de Brunet y Recasens «Laudate Puerto»; ocupando la sagrada cátedra el párroco de Santo Domingo, reverendo don Manuel Galán, que expuso el amor grande de los arevalenses a su Patrona a través de los tiempos, el amor mariano que se profesa a la Virgen María, y el sacrificio que impone a todos el amor para ganar el Cielo. Al final del Santo Sacrificio, la Schola Cantorum Salesiana interpretó a tres voces el himno oficial de la Virgen de las Angustias.

La procesión

Inmediatamente después se puso en marcha la procesión: Abrieron marcha estandartes y pendones de cofradías y organizaciones religiosas arevalenses y Congregaciones de la Virgen de las Angustias; formaban los cofrades de las de la Caminanta, de la Lu garea, de la de San José, seguidas por los de las Angustias; después iba la carroza adornada maravillosamente con espléndidos ramos de flores y claveles, ea donde resalta radiante la imagen de la Virgen de las Angustias que lucía la corona regalada por los arevalenses, el maravilloso manto, y el rico «galápago»; seguida por la presidencia que la formaban el excelentísimo señor gobernador de Avila, don Fernando Herrero; el señor alcalde y jefe local de F.E.T. y de las J. O.N.S., don Juan José Gómez Sainz; juez comarcal, don Francisco Argüello; capitán comandante del Puesto de la Guardia Civil, don Santiago Luis Méndez; brigada del mismo Cuerpo, don José Galera Ruiz; tenientes alcaldes, don Julián Zurdo y don Felipe Rogero; concejales, don Felipe Tejedor, don Amaranto Antonio, don Eugenio Muñoz, don Eduardo Vegas, don Alejandro Manzanos, don Segundo Bragado y don Lucio Herráiz; secretario de la Corporación Local, don Julio Robles; jefe local del Frente de Juventudes, don Tomás Cardallaga; Detrás iban las distinguidas señoras del excelentísimo señor gobernador civil doña Joaquina Algar de Herrero Tejedor; la del señor alcalde, doña María Velasco de Gómez Sainz; doña Irene Zurdo, de Ruiz Ayúcar y otras ilustres damas.

Seguía la banda municipal que durante el recorrido interpretó diversas composiciones religiosas, y cerraban la marcha cientos de hombres y más de mil mujeres formaban en dos filas, dando escolta a la imagen. Recorrió las calles de Calvo Sotelo, Plaza del Generalísimo Franco, Petriles, José Antonio, General Mola, Salvadores, Capitán Luis Vara y regresó al templo de Santo Domingo siendo despedida la ima-

gen con vítores y exclamaciones de júbilo.

La subasta

Esta es una costumbre que desde años inmemoriales se viene celebrando en una parte de los soportales linderos al Convento del Real. Infinidad de devotos de la Virgen, regalan diversas cosas como corderos, aves, tabaco, tartas, dulces, frutas, pájaros, etc., etc. y después se subastan por el medio de «puja», habiendo alcanzado algunas cosas hasta la suma de 600 pesetas, lo cual es un ingreso bastante importante para los fondos de la Cofradía.

Durante la subasta la banda municipal interpretó diversas composiciones españolas siendo aplaudida.

Comida de hermandad

Al mediodía y en la Grada del Convento del Real, se reunieron para almorzar, siguiendo una costumbre tradicional, los cofrades—que son doce—de la Virgen de las Angustias, asistiendo a la misma el excelentísimo señor gobernador y su esposa; el señor alcalde y su esposa, y los sacer-

(Continúa en 4.ª página)

KALEIDOSCOPIO

Crucicifra (Por Anvansi)

Crucicifra grid with numbers 5, 10, 11, 9, 8.

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 2 - 3 - 4 - 6 - 7  
12 - 13 - 14 - 15 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Las vacaciones soñadas

El marido pone inconvenientes para salir de veraneo. Los niños, los perros, los gatos, los loros...

—Los niños se pueden quejar con la abuela.

—¿Y los gatos?

—La tía Emilia los recogerá con gusto.

—¿Y los loros?

—La portera tiene gran entusiasmo por ellos. Se los quedaría gustosa.

—¿Y los perros?

—Esos podrían ir de pensión a un veterinario.

—Parece todo resuelto. Así lo cree la mujer.

—Bueno... ¿qué dices? —pregunta—, creyéndose triunfante.

—Pues que si la casa se queda tan tranquila, vale la pena que nos quedemos. ¿Para qué ir a gastar dinero por ahí?

Ronquidos

Antonio está a punto de casarse y su novia le pregunta:

—Oye una cosa, ¿tú roncas?

—No; gracias a Dios, no tengo ese defecto.

—¿Estás seguro?

—Segurísimo.

—¿Y cómo lo sabes?

—Porque ayer, precisamente, estuve despierto toda la noche para fijarme en ello.



## Foro abulense

Cinemascope?... Cinemascope!

El tema de la Ortología, precisamente en el año quincuagésimo de la publicación de la magna obra de don Felipe Robles Dégano a que repetidamente se ha hecho alusión en esta sección de EL DIARIO DE AVILA, es de actualidad. Se debe registrar con satisfacción la noticia de que el Centro de Estudios e Investigaciones Abulenses ha tomado buena nota del cincuentenario de la ORTOLOGIA CLASICA, que a su tiempo este periódico anunció y que se propone dicho Centro dedicar algunas sesiones a divulgar los conocimientos ortológicos, al mismo tiempo que a ensalzar la figura del sacerdote abulense que consagró su vida a los estudios gramaticales. Y dentro del tema —arte de pronunciar bien— cae de lleno esta cuestión planteada en el título: «Cinemascope?... Cinemascope!»

En anuncios, nos hemos visto sorprendidos hasta en EL DIARIO DE AVILA sus lectores asiduos, se utiliza esta palabra de terminación inglesa, este anglicismo que no figura como aceptado en el Diccionario de la Lengua Española y que por tanto no debe ser utilizado. Microscopio, Kaleidoscopio, Fonendoscopia, Fonedoscopia, Telescopio, etcétera, son palabras definidoras de su significado etimológicamente. De manera que *Microscopio* sabemos que deriva del griego *mikros*, que significa pequeño, y *skopeo* que significa observar, y es por tanto *microscopio* el aparato destinado a la observación de cosas pequeñas en cuanto a la etimología del nombre, y en cuanto a la cosa «instrumento dióptico con que las cosas pequeñas aparecen aumentadas a la vista». *Kaleidoskopio*, derivado de *kalos*—*eidos*—*skopeo* señala el aparato con que se observan bellas imágenes. *Fonendoscopia*, de *phoné*—*endon*—*skopeo*, sonido—dentro—observo. *Fonendoscopia*, cuya etimología son las palabras *phoné*—*endon*—*skia*—*skopeo*, que significan sonido, dentro, sombra, observar, y se aplica como nombre al mismo «fonendoscopia en combinación con una panta fluorescente para ver y oír simultáneamente los movimientos y sonidos del corazón». *Telescopio* de *tele* y *skopeo*, ver a distancia...

Todas las palabras formadas de otras griegas con el verbo *skopeo*, observar, como terminación, son clarísimas en su significado y en inglés terminan igual: *microscope*, *telescope*, etc. Lo mismo, pues, debe suceder con esto del CINEMASCOPE, derivado de *kinema*, *kinematos*, movimiento y *skopeo*, observar a diferencia de «Cinematógrafo», escritura en movimiento. Es tal vez la palabra que menos dice —observación de movimiento— ya que el mismo cinematógrafo viejo también expresaba en movimiento las figuras, sino que el adelanto de las nuevas pantallas, el sonido, perspectivas, color, etcétera, nos acerca más a la realidad representada.

Volviendo a la ortología se debe defender nuestro idioma de la influencia anglicista. No podemos negar la ventaja técnica de los norteamericanos sobre nosotros; pero todo lo que implique espiritualidad, y el idioma es un valor espiritual, nos tiene delante del mundo entero. No ha de ser *cinemascope* la palabra que hayan de emplear las empresas de cine para anunciar su adaptación a los nuevos adelantos del gran espectáculo de la época, sino *cinemascope*, que es la castellana admitida por la Real Academia de la Lengua para palabras semejantes, oriundas de la primera lengua madre de las neolatinas.

Martín Arévalo.

## Información del Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido hoy, entre otras, las siguientes visitas:

Vicepresidente y secretario del Colegio de Secretarios, interventores y depositarios de Administración Local; don Enrique Calamita, director del Banco Hispano Americano; médico de Lanzahita, don Neoterio Llorente y vecinos, don Tomás Sánchez, don Agapito Burgos, don Julián Agüero, don Adrián Pérez, don Jesús Sánchez y don Jesús Sierra; alcalde de Muñico, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Fontiveros; don Amador Ramiro López, de Aldeaseca, don Pablo Pérez, don Ramón Hernández; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Maello, don José María Moreno Sánchez; los concejales del Ayuntamiento de Fuentes de Año, don Joaquín Mediero Salvadinos y don Exuperio González; don Antonio Peña Sánchez, de El Herradón; reverendo padre Victoriano Rodríguez, del Convento de San Antonio; don Estanislao Hernández; don Manuel Pérez M. Conde; alcalde, secretario y concejal, don Gervasio García, del Ayuntamiento de Herreros de Suso; don Florentino Ayuso; presidente del Colegio Oficial de Médicos, y don Ramón González de Vega, arquitecto.

El día 2 del corriente mes de febrero se cumplió el cuarenta y nueve aniversario del fallecimiento de don Jesús Sánchez González y el próximo día 12 el segundo de doña Benita Fernández Pastрана (q. e. p. d.). Con este motivo se aplicarán en sufragio de sus almas los siguientes sufragios:

Misas en la parroquia de San Pedro los días 11, 12 y 13 a las diez. En la Magdalena el 11 y el 13 a las ocho y el 12 a las nueve y media. En las Siervas de María los días 13, 14 y 15 a las ocho menos cuarto, y en Padriernos y Venta de San Vicente.

Reiteramos el pésame a la hija de los finados doña Carmen Sánchez y a su hijo político el doctor don Joaquín Costa.

SE VENDE casa, cuatro habitaciones, cocina, water, corral y parcela edificable, libre inquilinos, sita en Avila, plaza del Rollo núm. 3. Rezón: Agencia Comercial Prieto. San Segundo. 36. Avila.

SE ALQUILAN habitaciones independientes, Plaza de Zurraquín 8, principal.

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

## Doctor Sahagún

LABORATORIO  
EDUARDO MARQUINA, 5  
AVILA

SE VENDE un motor semi nuevo Moesa Vallino 5 1/2 HP., refrigerado por agua; bomba Elmicar y tubería. Para tratar con Josefa Hernández, en Rasucos (Avila).

## Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila  
«Cuentos en la Alhambra» (s.c.)  
«Misión temeraria» (2).  
«La Túnica sagrada» (2)

## LA GRAN JORNADA DE LA SEMANA DE AVILA EN SALAMANCA

### Programa de actos para mañana

Acabamos de recibir el programa completo de los actos que han de tener lugar en Salamanca con motivo de la clausura de la Semana Abulense en aquella capital. A la una de la tarde del sábado día 11, en la plaza de Anaya serán recibidas por la Colonia, las personas que de Avila se trasladan con este motivo a la ciudad del Tormes.

Después de una comida de fraternidad en el Salón Nacional se

clausurará la exposición de oleos, acuarelas y esculturas, cuya principal concurrente ha sido la señorita Leonor Veredas.

En este mismo acto se hará entrega del nombramiento de presidente de honor de la Colonia a don José María González Serrano.

El Gobierno Civil de Salamanca ofrecerá una cena de honor a las autoridades de Avila, que asistirán a estos actos.



Leonor Veredas, cuya labor artística mereció los máximos elogios de crítica en la Prensa salmantina.

efectuará una visita turística a la ciudad bajo la dirección del catedrático de Arte de la Universidad, don Rafael Lainez Alcalá. A las siete y media, en el Paraninfo de la Universidad Literaria se celebrará un acto académico con arreglo al siguiente orden:

- 1.º «Ave María», de Tomás L. de Victoria, por el Coro de la Universidad Pontificia.
- 2.º Presentación por el ilustrísimo señor don José María González Serrano, fiscal de la Audiencia de Salamanca.
- 3.º Conferencia sobre el título «En el aula del Tostado», por el ilustrísimo señor don Enrique de Leyva, fiscal de la Audiencia de Avila.

A continuación y en los locales de la Delegación Provincial de Información y Turismo se

Según nos informan, a esta solemne conmemoración del V Centenario de la muerte del Tostado han sido invitadas las autoridades de Madrid de las Altas Torres y de Bonilla de la Sierra.

Recibimos noticias de que la exposición de motivos de Avila, en Salamanca, instalada en la Gran Vía, ha sido muy visitada por el público en general, y muy elogiada por los técnicos profesionales. Sabemos que algunas personas de Salamanca han adquirido ya algunos de los cuadros que figuran en la exposición.

La asistencia de todos los abulenses residentes en Salamanca a estos será un homenaje a las autoridades abulenses que realzará con su presencia esta solemne Semana de Avila en Salamanca.



La Junta Directiva de la Colonia de Avila en Salamanca con Leonor Veredas, en la exposición de pintura y es cultura que se rá clausurada mañana

## Registro Civil CARTELERA

Nacimientos: Manuel Pinar Custodio, en Residencia del Seguro de Enfermedad; María Sonsoles Derecho Martín, en bajada de San Roque a Santo Tomás; María Concepción González de la Calle, en Residencia del Seguro de Enfermedad; José Antonio Celvo García y María Antonia González Hernández, en Hospital Provincial.

Matrimonios: Esteban Sáez Martín con Magdalena González González, en Santa Teresa; Juan Dionisio Martín Lumbreras con María Margarita Martín Barrera, en San Vicente; Ambrosio Berlanga García con Bibiana Gómez Berlanga, en San Juan; Juan Gutiérrez Jiménez con María de los Angeles Martín Jiménez, en San

Espectáculos para hoy  
Cine Gredos. — «Cuentos de la Alhambra».

Gran Cinema. — «Misión temeraria».

Teatro Principal. — «La Túnica Sagrada».

**JAMOUR!** La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...  
**GUTIERREZ**

tiago; Luis Gómez Vázquez con María del Carmen López Narriños, en San Juan.

Defunción: Santos Martín Estévez, en Magana 7.

## Clinica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

### CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.  
Paseo Don Carmelo, 14. - Teléfono 672. - AVILA

(Viene de 3.ª página)  
dotes de la localidad que han intervenido en los actos religiosos celebrados en honor de la Patrona.

Final  
Por la tarde se cantaron las «complots» para una vez termi-

nadas, celebrar el traslado de la Imagen de la parroquia de Santo Domingo al Convento del Real siendo acompañada por centenares de fieles, despidiéndola a la puerta del Real con vitores, la Salve popular, y el Himno Nacional por la gaitilla y tamboril.

M.

## La ciudad estará presente en el Centenario de San Ignacio de Loyola

### Las reliquias del Santo serán expuestas a los arevalenses

Arévalo va a recibir las reliquias de aquel Santo que en vida vivió en nuestra ciudad diecisiete años, y se presta con entusiasmo y alegría a rendirlas el homenaje católico que se merecen.

Arévalo es uno de los pueblos españoles que puede enorgullecerse de haber tenido entre sus murallas a un vecino que ha alcanzado la Santidad y haber sido el fundador de la Orden Jesuita. Y por ello cuando las reliquias de San Ignacio lleguen a nuestra ciudad, los arevalenses se volcarán de fervor espiritual y entusiasmo para rendirlas la veneración que se merecen y homenaje a San Ignacio que con su presencia en nuestro pueblo, le honró y espiritualizó.

Hay diversos actos proyectados, a los que asistirán, entre otros señores Obispos, monseñor Zenón Aramburu, Obispo de Wuhu (China) que ha sido expulsado por los comunistas. Se celebrará también un solemne pontifical en el que predicará el padre Alberdi.

Así mismo, parece ser que durante la estancia en esta ciudad de las reliquias, se quiere dar a una calle de Arévalo, el nombre de San Ignacio de Loyola.

De fuente digna de todo crédito y con base fehaciente y segura, sabemos que ha sido localizada la casa donde residió San Ignacio en nuestra ciudad y que está sita en la plaza del Teniente Coronel Gallego. Y suponemos que en la misma se colocará alguna lápida que perpetúe el paso de San Ignacio por nuestra ciudad.

En crónicas sucesivas iremos dando cuenta de este ferviente homenaje que Arévalo ha de dedicar a San Ignacio y en cuya preparación tan activa parte toman el reverendo don Manuel Galán, y la Corporación Municipal que dirige don Juan José Gómez Sainz. En ellos confiamos en que este homenaje sea digno de Arévalo y de San Ignacio.—M.

## Por tierra de Hidalgos

### EL POETA LUIS LOPEZ PRIETO

Con estos títulos en el número de «El Magisterio Español», corresponde al día uno artículo de Alfonso Iniesta, inspector jefe de Educación Primaria de Madrid, en que enjuicia la poesía de Luis López Prieto diciendo entre otras cosas lo siguiente:

Cultiva López Prieto una poesía optimista, cordial. Su musa «conserva el humor fresco y lezoso» de todas las horas. Conviene tener presente esta afirmación suya. No se desenvuelve atormentada por el retorcido ser tir artificioso, del que tanto se hace gala en nuestros días. Ni el tiempo inextinguible ni la dura fatiga de los días escolares aturbe la limpidez de su mirada ni amengua la alegre resonancia que en su corazón depositan las impresiones de la vida. Lo dice lísa y llanamente en hermoso soneto, sentido como todos los que tan abundante y preciosamente escribe:

No sé de qué madera, de qué fibra fué cortado mi alegre caramillo, que a cada paso se enardece y vibra y se pone a cantar como un chilquillo.

Los pequeños hechos insignificantes, las fiestas locales, las glorias de la ciudad de Arévalo, «eflorial, labradora, recoleta, gene rosa, leal, seria y sencilla», le sirven para hacer resonar, como una bella caracola, sus recónditas emociones en el vivir cotidiano.

El poeta vierte ternura ante Castilla. A mí, particularmente, la reivindicación de Castilla me interesa y emociona. Ha sido demasiados años de minuciosa descripción de sus parameras, su llanura parda, sus montes pelados, sus gentes ascéticas y pobres para que no veamos con fruición el cambio experimentado en nues-

tros días. Y en el que figura como adelantado mayor Víctor de la Serna. Porque Castilla es eso y otras muchas cosas más, jugosas, variadas y tiernas.

Es verdad que López Prieto se tiene humilde y sencillo, solamente por

un viejo dulzínero que anda por estos pueblos de Castilla unas veces tocando la gaitilla y otras del tamboril batiendo el cuero.

Mas también que sabe describir aspectos simpáticos, no por vulgares sin encanto, revelando vidas hoscas menos de las que mostró la leyenda. En las que siempre campea alguna sonrisa o resuena una fresca carcajada.

Otros temas, especialmente los religiosos atraen la fina sensibilidad de este maestro. Que vierte en variadas formas y singularmente en sonetos clásicos, como indicamos.

No cabe duda que en todo momento el verso retrata al poeta en su más íntimo sentir y en sus manifestaciones habituales. Por eso se desprende de sus libros un aroma confortador, sano, cristiano, optimista y generoso, que puede constituir el mejor blasón de su ejecutoria profesional y humana.

Acaso un leve reproche pudiera hacerse a López Prieto si hubiera inadvertencia en lo que vamos a indicar: que en el conjunto sobresale todo lo amistoso y cordial de su musa, apareciendo así acaso excesivamente personal y aun local. Pero, estoy seguro, todo lo hace para que sfloren a la superficie sus sentimientos amistosos, como ofrenda de su corazón a los que en el depositaron la flor de su sentimiento.

Bien merece Luis López Prieto una cordial enhorabuena. Unida a un gesto sonriente de amistad.